

十一黄金周 斗门欢迎您

非遗美食、惬意民宿、田园风光、乡村旅游、惠民文化活动样样精彩

秋日的斗门十里莲江,瓜果飘香,稻黍成熟。

9月21日-23日,2019年珠海市“中国农民丰收节”庆祝活动在这里举行,共吸引2.5万人参与。

同唱丰收曲,共谱振兴梦。

这场洋溢着农业喜庆氛围的农民丰收节,充分展现我市现代农业新发展、农村新变化、农民新风貌。

大戏开唱,期待已久的国庆长假即将到来,应当去何处探访?

来斗门吧,吃喝玩乐一站式搞定。

非遗美食、惬意民宿、田园风光、乡村旅游,还有丰富多彩的惠民文化活动……斗门区将充分展示其特有的自然禀赋和人文元素,吸引游客来此体验山水、品享美味、感悟文化……在斗门,可以拥有不同寻常的悠闲时光。

采写:本报记者 张帆
摄影:本报记者 曾遥



斗门区水上婚嫁。

五星红旗耀斗门

3000多面鲜艳的国旗迎风飘扬



湖心路悬挂鲜艳的国旗。

本报记者 曾遥 摄

本报讯 记者张帆报道:国庆节渐近,细心的人们都会发现:斗门的大街小巷处处可见鲜艳的国旗迎风飘扬,配上澄澈高远的“斗门蓝”,营造出庆祝新中国成立70周年的浓厚氛围,寄托着斗门群众对祖国母亲最真切的祝福。据统计,目前全区已经悬挂超过3000面国旗。

记者巡城发现,平坦、舒适的湖心路、升级改造后的珠峰大道、尖峰桥、黄杨河畔的西堤路,贯穿井岸主城区的中兴路……在这些主干道的路灯柱上,都悬挂了鲜艳的国旗,远远望去,一片耀眼的“中国红”。湖心路上的一辆疾驰而过的出租车车顶天线处,也插上了一面国旗,迎风招展。

井岸步行街这几天同样悬挂起国旗,“中国红”成为这里最美最鲜艳的主色调,洋溢着喜庆、祥和的节日氛围。来往的市民群众不时驻足观看,感受浓浓的庆祝新中国成立70周年的氛围。“今天来这里逛街买东西,突然看到这么多面国旗,场面很震撼,是一道亮丽风景线。”一位逛街的女孩子表示。

据悉,根据斗门区委宣传部和斗门区文明办的部署安排,拟设置一批迎国庆街头主题文化景观,主要包括在尖峰桥西转盘、白蕉高速出口和白藤水产批发市场,设置迎国庆立体景观小品;在尖峰桥西转盘、白蕉高速出口的景观小品旁种植时花;在尖峰桥西下桥口和白藤山工地围挡上布置迎国庆宣传海报等。

四大活动展示本土文化元素

多年来,尤其是改革开放以来,斗门区经济社会发展取得新成效:综合实力显著增强,现代产业集群发展,改革创新取得突破,美丽斗门展现新貌,民生福祉不断提升,民主法治日趋完善,党的建设扎实推进。

黄杨河水,浪花竞逐,奔涌入海,不舍昼夜!

经济社会的发展,为的是不断满足人民群众日益增长的美好生活需要;美好生活需要与文化活动息息相关。作为“南粤锦绣工程”文化先进区和“中国曲艺之乡”,斗门区积极创建符合当地实际、具有斗门内涵的“斗门速度、斗门精神、斗门爱心、斗门梦想”,依托传统节日、重大庆典,在城区、社区、农村开展喜闻乐见、丰富多彩的文化活动,有效满足群众文化需求。

经过接续奋斗与努力,斗门区文化节、乡村旅游节、体育节和美食节等四大活动已发展成为品牌,吃喝玩乐中尽显斗门特有的文化概念和元素,吸引了越来越多的游客来斗门体验山水、感悟文化、品享美食,悠闲度假。

假期里寻访斗门地道美食

斗门美食,声名远扬。一方水土育一方美食。江海相汇、河网交错、咸淡交融:斗门独特的地理环境孕育出富饶物产。利用这些鲜活的食材,斗门群众探索创造出各种特色美食和精美小吃。

白蕉海鲈、秘制重壳蟹、斗门鸡仔饼、莲溪豆沙月饼、乾务炒藤蚶、大赤坎叉烧排骨、横山赵氏鸭脚包、虎山琵琶鸭、海藻猪、艾饼、糍仔等……这些令人垂涎欲滴的斗门地道美食,看得见、闻到香、品有味,是对本地饮食文化多元化的持久表达和不遗余力的

维护。国庆将至,各个餐饮商家已开始备料,拟以地道食材成就地道味道,烹制不一样的舌尖滋味。乘兴外出到斗门寻访、品味美食,正是一名吃货乃至亲朋好友和全家老少不可或缺的重要内容。

精品旅游线路值得体验

珠江八大门,五道过斗门。由此成就斗门水网纵横、绿水青山的岭南水乡特色。多年来,斗门区积极探索乡村旅游发展,在打造粤港澳大湾区休闲旅游目的地过程中迈出了新步伐,逐步构建村景交融、村景合一、处处是景、处处可游的斗门特色全域旅游格局。

为此,今年的国庆长假,斗门区文化广电旅游体育局推荐了三条精品旅游线路,让游客和群众尽兴感受乡村振兴带来的变化和发展。

第一条:闲云野鹤无拘束,惬意悠然在莲洲。

线路是:停云小镇-莲江村-华威餐厅-岭南大地-天天惦记民宿。长约10公里,集中在斗门区莲

洲镇,这里风景优美,乡村旅游规模化发展迅速,其中新农村建设成效显著,成为斗门区新农村示范点之一。田园游乐、赏花摄影、民宿体验、美食品尝、休闲娱乐等活动,形成了莲洲镇独特的高品质休闲旅游特色。

第二条:沐浴清风探幽处,踏遍黄杨接露来。

线路是:金台寺-斗门旧街-葵荷堂-御霞苑(午餐)-接霞庄-珠海御温泉。此线路为斗门区乡村旅游经典线路之一,今年8月份入选首批广东省乡村旅游精品线路名单。穿梭于斗门自然山水间,徜徉于悠远古村乡道之中,探寻幽深奇异风景,感受斗门浓厚的传统文化与悠长古韵。

从前的日子慢,车、马、邮件都慢。今年国庆假期来斗门的话,同样

可以体验这一份悠悠的感觉,品味假日的舒缓节奏。

第三条:自在斗门无尽欢,亲子共享乐无边。

线路是:十亿人有有机火龙果庄园-南澳村-虾山村(虾山大院)。此线路长30公里,专为亲子量身定制,在南澳村策马扬鞭、拉弓射箭、野餐垂钓;来鳄鱼岛观看惊险表演、亲子互动;十亿人火龙果庄园水果采摘,体验农事之乐之美。

游玩之余,可以小住修心养生。白蕉南澳村民宿、虾山民宿,莲洲镇停云小镇民宿、莲洲镇石龙村天天惦记民宿……这些乡村特色的民宿让人身心舒畅、流连忘返,尽享安逸。

文化活动项目丰富多彩

长假悠闲,文化助兴。作为“南粤锦绣工程”文化先进区和“中国曲艺之乡”,斗门区依托传统节日、重大庆典,在城区、社区、农村开展喜闻乐见、丰富多彩的文化活动,有效满足群众文化需求,参与率和受众率在全省居于先进水平。斗门区31届青少儿艺术花会节、14届民间

艺术大巡游、17届曲艺大赛、12届沙田民歌大赛、7届斗门水上婚嫁集体婚礼……这一组让人惊叹的文化活动数字,成就斗门区一份坚持不懈的文化惠民情怀。

今年国庆期间,斗门区同样将举办丰富多彩的文化活动,这些活动包括:“歌唱祖国”音乐会、“我和我的祖

国”朗诵大赛优秀节目展演、“企业艺术节”美术书法摄影展、国庆节主题教育活动、送电影下乡和送戏下乡等,成为斗门区新时代文明实践新的重要组成部分,将营造庆祝新中国成立70周年浓厚氛围,全面展示斗门形象,不断满足人民群众日益增长的美好生活需要。



2019年珠海市“中国农民丰收节”庆祝活动在斗门区举行,共吸引2.5万人参与。



斗门区天天惦记民宿。



农用无人机现场演示。

群众文化活动一览

“你选书·我买单”读者自主采购借阅服务活动

时间:9月13日-10月7日10:00-22:00

地点:斗门区西堤书店(大信新都会四楼)

主办方:斗门区文化广电旅游体育局

斗门区第十一届“企业艺术节”美术、书法、摄影展

时间:9月22日-10月20日

地点:斗门区文化馆二楼展厅

主办方:斗门区文化广电旅游体育局

“我们的节日·国庆节”主题教育活动

时间:9月28日15:00-17:00

地点:斗门区博物馆多媒体室

主办方:斗门区博物馆

“伟大祖国·善雅斗门”斗门区庆国庆摄影展

时间:9月30日-10月15日

地点:斗门区博物馆户外展廊

主办方:斗门区文联、斗门区摄影协会

“伟大祖国·善雅斗门”斗门区庆国庆美术书法展

时间:9月30日-10月20日

地点:斗门区青少年宫一楼展厅

主办方:斗门区文联、斗门区美术书法协会

“爱我中华 讴歌祖国”青少年现场书法大赛

时间:10月1日9:00

地点:斗门区青少年宫一楼

主办方:斗门团区委

送电影下乡

时间:9月20日-10月7日

地点:新环村等42条村

主办方:金斗电影公司

斗门区群众性文艺团体评星定级公益演出

时间:10月3日19:30

地点:白蕉镇八顷村

主办方:斗门区文化广电旅游体育局

斗门区群众性文艺团体评星定级公益演出

时间:10月4日19:30

地点:白蕉镇东园村

主办方:斗门区文化广电旅游体育局

斗门区群众性文艺团体评星定级公益演出

时间:10月5日19:30

地点:白蕉镇灯笼村

主办方:斗门区文化广电旅游体育局

斗门区群众性文艺团体评星定级公益演出

时间:10月11日19:30

地点:白蕉镇虹桥社区

主办方:斗门区文化广电旅游体育局

斗门区群众性文艺团体评星定级公益演出

时间:10月12日19:30

地点:白蕉镇城东社区

主办方:斗门区文化广电旅游体育局

斗门区社科联第一次代表大会提出五年工作目标

本报讯 记者廖明山 何进报道:25日上午,斗门区社会科学界联合会第一次代表大会召开,斗门区55名社会科学界代表欢聚一堂,谋划今后一段时期的改革发展,提出斗门区社科联今后五年的工作目标。

会议听取审议斗门区社科联工作报告,审议通过《斗门区社会科学界联合会章程》,选举产生斗门区社科联第一届委员会委员、常务委员、副主席和主席。

会议强调,斗门区社科联和广大社科工作者要旗帜鲜明,提高政治自觉;要敢为有为,服务发展大局;要把社科联工作与全区中心工作紧密结合起来,充分发挥“思想库”“智囊团”的作用,努力在有为的空间、有为的领域、有为的岗位作出有为的业绩,不断推动斗门跨越发展。

会议提出斗门区社科联今后五年的工作目标:初步建立有利于社会科学健康快速发展,有利于社会科学为改革开放和现代化建设服务的运行机制;从斗门区经济社会发展需要出发,建设一批社科研究机构,培育一批学术精品,推进文化强国建设;发挥社科研究为决策服务的功能,围绕斗门区委、区政府中心工作和重点工作组织课题研究,推进社科研究成果的转化应用;提高社科工作管理水平,积极探索有利于社科人才脱颖而出的管理机制;整合辖区社科人才资源,努力建设一支精干高效、结构合理、素质优良的社科研究队伍。

斗门区老干部

原创歌曲下乡志愿演出

歌舞飞扬庆祝新中国
成立70周年



活动表演现场。

本报记者 曾遥 摄

本报讯 记者张帆 何进报道:“小小白蕉海鲈之乡,靓丽莲江令人神往,工业园区来把千亿创,斗门乡村变了模样,中华复兴梦想奔放……”在国庆节来临之际,斗门区老干部集体创作反映斗门人民心声的粤曲《黄杨山上喜歌扬》,向新中国成立70周年献礼。日前,斗门区在斗门镇大濠冲村举办“庆祝中华人民共和国成立70周年送戏下乡志愿服务演出”活动,斗门区老干部大学党员们为村民呈献了一场精彩的文化盛宴,演出吸引400多位村民观看。

活动由斗门区委组织部指导,斗门区委老干部局、斗门区老干部活动中心、斗门区老干部大学和斗门镇党委联合,演出以“我和我的祖国”为主题开展,旨在丰富村民精神文化生活,唱响新时代主旋律,庆祝新中国成立70周年。

演出在具有斗门特色的原创粤曲《黄杨山上喜歌扬》歌声中拉开序幕,随后,《梦会太湖》《狄青闯三关》《苏三赠别》等经典粤曲、折子戏依次登台,大濠冲村舞蹈队及曲艺社还为村民表演了健身舞蹈和粤曲对唱。精彩节目赢得了村民阵阵掌声和喝彩,不少观众伴着熟悉的曲调在台下和声而歌。

据了解,斗门区老干部大学党员以文艺演出的形式深入基层,丰富村民精神文化生活,他们围绕活动主题,精心创作具有斗门特色的原创作品。其中《黄杨山上喜歌扬》《斗门禾虫》等节目十分贴近群众生活,生动真实地反映了斗门的发展变化,也传达出老干部们对家乡的深情和热爱。